

**В первые осенние дни горят не только костры рябин, но и значительные территории в экосистемах. Календарный цикл диктует свои закономерности: весной хозяйственные жители выжигают прошлогоднюю траву, затем наступает сезон шашлыков со свойственными ему рисками, к осени возвращается период пожаров из-за "наведения порядка". Опасность многократно приумножается, когда устанавливается сухая, жаркая и ветреная погода.**

Всего с начала года в Гомельской области произошло 62 пожара из-за неосторожного обращения с огнем при наведении порядка - выжигание растительности, незатушенные костры и др. На таких возгораниях девять человек погибли и трое получили серьезные травмы.

Так, в мае беда случилась в Калинковичском районе. Днем загорелся участок с травой в районе фермы в д.Слободка. На участке выгоревшей травы спасатели обнаружили сильно обгоревший труп мужчины 1979 года рождения. Он нигде не работал, жил один. По словам соседей, спокойный, положительный человек, на учетах не состоял. Огнем уничтожена трава и кустарник на 35 сотках. К такому исходу привело неосторожное обращение с огнем неустановленного лица.

В середине августа трагедия случилась в д.Запесочье Житковичского района. Огнем уничтожено 15 соток стерни на участке частного домовладения. Огонь перекинулся и на насаждения пшеницы сельхозпредприятия, где смел 0,03 га этой хлебной культуры. Пожарным удалось спасти 11,97 га пшеницы.

На пшеничном поле нашли хозяина подворья. Его госпитализировали в больницу с ожогами спины, груди, обеих рук и живота различной степени. Как удалось выяснить, пенсионер 1941 года рождения решил навести порядок на приусадебном участке, выжигая пожнивные остатки и стерню после уборки зерновых, а огонь перекинулся на пшеничную ниву. Мужчина пытался сам потушить возгорание и получил ожоги. Позже от полученных травм пострадавший скончался в больнице.

В августе огонь унес жизнь еще одного человека в Речицком районе. Мужчина 1958 года рождения недавно приобрел дом под дачу в д.Горошков. Наводил порядок 24 августа. В тот день его сосед, услышав крики, пришел на участок, где горела сухая трава, а хозяин был в компостной яме. Помог ему выбраться и отвел на безопасное расстояние. Через некоторое время хозяин дома почувствовал недомогание и обратился за медпомощью. После осмотра его госпитализировали с отравлением продуктами горения, термоингаляционной травмой. Позже пострадавший скончался в больнице.

Таких историй с трагическим концом - около десятка только в этом году. Практически каждая из них начиналась с безобидного желания навести порядок.

Мы понимаем, что сезон уборки в самом разгаре, поэтому важно напомнить людям о мерах безопасности. От привычных многим способов ликвидации мусора, которые десятилетиями практикуются на подворьях, никуда не уйти. Важно выполнять все меры предосторожности: иметь в ближайшей доступности первичные средства пожаротушения, держать процесс под контролем, не отходить далеко от кострищ, выполнять эти работы в безветренную погоду. Не стоит сразу палить большие объемы - нужно подбрасывать мусор и сухую траву понемногу. Если огонь все же вышел из-под контроля, немедленно звоните по телефону **101 или 112**.